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Ludomani 

7 procent af FOAs medlemmer har oplevet, at en nær pårørendes spillelyst har været et problem inden 

for de seneste 5 år. Det viser en undersøgelse, som FOA har gennemført blandt medlemmerne i FOAs 

medlemspanel. Videre viser undersøgelsen, at medlemmerne ikke har oplevet, at deres egen lyst til at 

spille pengespil har medført sociale eller økonomiske problemer. Undersøgelsen blev udført i perioden 

fra den 8. til den 18. maj 2015. 2.643 medlemmer svarede helt ellet delvist på undersøgelsen, hvilket 

giver en svarprocent på 57.  

 

Hovedkonklusioner: 

 7 procent af FOAs medlemmer har inden for de seneste fem år oplevet, at en nær pårørendes 

spillelyst har været et problem.  

 Blandt FOAs medlemmer er Lotto det mest spillede pengespil for både kvinder (53 %) og mænd 

(59 %).  

 Over halvdelen (57 %) af FOAs medlemmer spiller pengespil minimum én gang om måneden. 

 Mænd spiller oftere pengespil end kvinder. Halvdelen (51 %) af mændene spiller minimum flere 

gange om måneden, mens 1 ud af 3 (33 %) kvinder minimum spiller flere gange om måneden.  

 Lysten til at spille pengespil påvirker ikke medlemmernes sociale liv.  

 Lysten til at spille pengespil medfører ikke økonomiske problemer for medlemmerne.  
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7 procent af FOAs medlemmer har inden for de seneste fem år oplevet, at en nær pårørendes 

spillelyst har været et problem  

Figur 1 viser, at 7 procent af FOAs medlemmer indenfor de seneste 5 år har oplevet, at en nær 

pårørendes spillelyst har været et problem.  

9 ud af 10 (91 %) har ikke oplevet, at en nær pårørendes spillelyst har været et problem inden for de 

sidste 5 år, mens 2 procent svarer ”Ved ikke/Ønsker ikke at svare”.  

 

  

Figur 1: Har du inden for de seneste 5 år oplevet, at en nær 

pårørendes spillelyst har været et problem? 

 

 

Antal svar: 2.547. Tallene i tabellen er forbundet med usikkerheder mellem 0,6 og 1,1 

procent. 
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Blandt FOAs medlemmer er Lotto det mest spillede pengespil for både kvinder (53 %) og mænd 

(59 %) 

I løbet af de sidste 12 måneder har 1 ud af 3 (36 %) kvinder og 3 ud af 10 (29 %) mænd ikke spillet 

pengespil. 

Blandt FOAs medlemmer er Lotto det pengespil, der oftest bliver spillet. 3 ud af 5 (59 %) mænd har 

spillet Lotto indenfor de sidste 12 måneder, mens det gælder for halvdelen (53 %) af kvinderne.  

Mænd spiller generelt oftere pengespil end kvinder, bortset fra skrabelodder/skrabespil/Quickspil. 

 

  

Figur 2: Hvilke af følgende pengespil har du spillet i løbet af de sidste 12 måneder? Du må 

gerne vælge flere svarmuligheder.  

 

 

Antal svar: 2.533. Tallene i tabellen er forbundet med usikkerheder mellem 0,3 og 5,4 procent.  
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Mænd spiller oftere pengespil end kvinder 

Figur 2 viser, at over halvdelen (57 %) af FOAs medlemmer, der har spillet pengespil inden for de 

seneste 12 måneder, spiller pengespil minimum én gang om måneden. 1 ud af 5 (21 %) spiller 

pengespil ca. én gang om måneden, 1 ud af 3 (31 %) spiller flere gange om måneden, mens 5 procent 

spiller flere gange om ugen.  

Blandt FOAs medlemmer spiller mænd oftere pengespil end kvinder. 4 ud af 10 (38 %) mænd spiller 

flere gange om måneden, mens 3 ud af 10 (29 %) kvinder spiller flere gange om måneden.  

Tre gange så mange mænd (12 %) som kvinder (4 %) spiller pengespil flere gange om ugen. 

 

 

 

  

Figur 3: Hvor ofte spiller du pengespil (i gennemsnit på et år)?  

 

 

Antal svar: 1.598. Tallene i tabellen er forbundet med usikkerheder mellem 0,3 og 6,4 procent. Spørgsmålet er kun blevet stillet 

til personer, der har svaret, at de har spillet pengespil inden for de sidste 12 måneder (se figur 2)  
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Lysten til at spille pengespil påvirker ikke FOA medlemmernes sociale liv 

98 procent af FOAs medlemmer, der har spillet pengespil i løbet af de sidste 12 måneder, har aldrig 

oplevet, at deres lyst til at spille pengespil har haft indflydelse på deres sociale liv.  

1 procent svarer, at de i sjældne tilfælde har oplevet, at deres lyst til at spille pengespil har påvirket 

deres sociale liv, mens 1 procent svarer, at de ikke ved det eller ikke ønsker at oplyse det.  

 

  

Figur 4: Har du oplevet, at din lyst til at spille pengespil har 

indflydelse på dit sociale liv (fx at du vælger andres selvskab 

fra, fordi du hellere vil spille)? 

 

 

Antal svar: 1.560. Tallene i tabellen er forbundet med usikkerheder mellem 0 og 2,6 

procent.  Spørgsmålet er kun blevet stillet til personer, der har svaret, at de har spillet 

pengespil inden for de sidste 12 måneder (se figur 2) 
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Lysten til at spille pengespil medfører ikke økonomiske problemer for medlemmerne 

Af de medlemmer, som har spillet pengespil inden for de seneste 12 måneder, har 99 % aldrig oplevet, 

at deres lyst til at spille pengespil har givet dem økonomiske problemer.  

1 % af FOAs medlemmer har i sjældne tilfælde oplevet, at deres lyst til at spille pengespil har med 

medført økonomiske problemer.  

 

 

 

 

 

 

Figur 5: Har du oplevet, at din lyst til at spille pengespil har 

givet dig økonomiske problemer (fx at du har haft svært ved at 

klare dine faste udgifter)?   

 

 

Antal svar: 1.559. Tallene i tabellen er forbundet med usikkerheder mellem 0,1 og 05, 

procent.  Spørgsmålet er kun blevet stillet til personer, der har svaret, at de har spillet 

pengespil inden for de sidste 12 måneder (se figur 2). 
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Metode 

Indsamlingsperiode 

Undersøgelsen er gennemført i perioden fra den 8. til den 18. maj 2015. 

 

Indsamlingsmetode 

Data er indsamlet via en spørgeskemaundersøgelse udsendt til alle medlemmer af FOAs 

elektroniske medlemspanel. Undersøgelsen indeholdt også andre emner end ludomani.  

Der blev udsendt én påmindelse i dataindsamlingsperioden. 

 

Målgruppen 

Målgruppen er medlemmer af FOAs elektroniske medlemspanel fra alle sektorer.  

4.805 medlemmer blev inviteret til undersøgelsen. Blandt disse viste 169 e-mailadresser at 

være uvirksomme, så det reelle antal inviterede var 4.636. 

 

Antal besvarelser og svarprocent 

2.643 medlemmer, svarende til 57 procent, gennemførte undersøgelsen fuldt ud eller delvist. 

55 procent svarede på alle spørgsmål, mens 2 procent afgav nogen svar. 

 

Vægtning af data 

Der er ikke anvendt sektorvægtning.  


